



大学路边,陈朋投入地演唱自己的原创歌曲,无论是否有人驻足

生活不止眼前的苟且 还有诗和远方的田野

晚报记者揭秘站街歌手另类生活

“我没有骏马但有摩托车,我没有刀剑但我有吉他;我不会武功但我会唱歌,我纵酒高歌一曲自潇洒……”3月29日傍晚6点,政通路与大学路交叉口西北角,一位身形微胖、留着长发、怀抱吉他的男青年正在投入地唱着。麦克风架子前的小箱子旁立着一块牌子,上面写着:街头音乐,谢谢支持。

街头,行人来来往往,但能驻足聆听他演唱的寥寥无几。不远处一家店铺门头有个硕大的LED显示屏,不停地播放着眼花缭乱的各种广告。

很多人不知道,前不久,这个LED显示屏及市区几乎所有的LED显示屏都在播放《郑州欢迎你》的MV,而这名站街歌手就是网络播放次数破千万的这首歌的主创和主唱之一。他叫陈朋,一个痴迷音乐的“郑漂”,一个怀揣梦想的自由歌手。最近几天,郑州晚报记者走进他和他的搭档王谦的另类生活。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

他是网络播放次数破千万的《郑州欢迎你》主创和主唱之一

初识陈朋,是一个朋友转给记者的一条微信,说是一个歌手发的,原文是:“那天在如意湖边唱歌,两个女孩送了几枝花。按说我应该高兴,但是其实不开心。在此也提醒朋友们不要随意攀折公共区域的花木,让它们更长久地装扮这个春天。”朋友感慨,这个歌手很另类啊,别人得到女孩送花,高兴还来不及,他却因为对方是折的公园里的花而不领情。

他就是陈朋。关注了之后我才知道,陈朋居然就是《郑州欢迎你》音乐团队的

主创之一,这首歌被郑州报业集团旗下的中原网制作成MV推出后,风靡网络,唱遍大街小巷。虽然不少人通过这首歌认识了他,但他至今依然是一名站街歌手,如意湖是他唱歌的一处固定地点。

3月28日傍晚,记者来到如意湖畔,陈朋的搭档王谦正在声情并茂地翻唱着《大雁北飞》。湖边木质廊道的台阶上,陈朋和一些听众依次坐下,静静聆听着。

湖水波光粼粼,湖边清风拂面,伴着悠扬苍凉的歌声,感觉真好。

端过盘子做过销售,还在工厂打过工

陈朋,1986年出生,周口西华县人。在郑州黄河科技学院上大学时,学的就是音乐,2008年毕业后留在郑州。

最初,他想找到一份与音乐相关的职业但未能如愿,日子过得捉襟见肘。临近春节,感觉不能两手空空地回家,才去一家饭店当服务员,端盘子刷碗,挣了点钱回家过年。之后他在郑州做过销售,还曾经到上海一年,在一家做电子产品的工厂打工。后来,他还是回到了郑州,又做过不少工作,有的收入相当不错。但他还是想做自己的音乐,于是他辞职做了自由歌手。

知道他们在这里唱歌的朋友,不时有人发微信要过来听歌。晚上9点,陈朋和王谦吃完饭回来时,已经有四五个朋友在这里等候了。

其中一个名叫刘立兴的朋友是个建筑工程师,西安人。他接过陈朋的吉他,弹唱起带有陕北风味的信天游,又唱了郑州风情的《流浪汉》。陈朋也演唱了自己的乡土民谣三部曲《奶奶》《童戏》《故乡的河》。

不少漫步湖边的市民被歌声吸引,驻足聆听,为每一首歌曲鼓掌喝彩,如同一个小小音乐会的现场。

之前,陈朋也参加了一些音乐选秀活动,希望能一举成名。虽然凭借其原创作品,他先后荣获“CCTV民歌争霸河南赛区三甲”、CCTV民歌争霸全国21强、中国好歌曲河南赛区20强、2015年成功举办“五味杂陈·陈朋作品音乐会”,但这些并没有给他带来实质性的改变。



做建筑工程师的刘立兴是个音乐爱好者,他来到如意湖边,和陈朋、王谦一起弹唱



王谦擅长翻唱,之前做装修工人



本土音乐人文暖也来支持陈朋、王谦,演唱原创歌曲《这个城》



听说陈朋王谦来二七这边唱歌,朋友王芳专门前来支持伴唱

